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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 31.08.2020                      ATA Nº 23/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 23.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni,  Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
Aos trinta e um dias de agosto, do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação o salmo bíblico. Em seguida pediu a leitura da Ata 022.2020.SO de 24.08.2020, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADEDOS PRESENTES (com ausência do Ver. Clairton por motivos de saúde). PROJETO APRESENTADO: 021.2020.EXE.  NESTA SESSÃO HOUVE O USO DA TRIBUNA LIVRE EM RAZÃO DA SEMANA DO TRÂNSITO:  Sr. Anderson Bitencourt Flores: Após saudação inicial, usou a tribuna livre para explanar sobre as ações de segurança no trânsito que ocorrerão no mês de setembro, onde se buscará uma mobilização coletiva para um trânsito mais seguro. Ressaltou que vem falar em nome de 17 entidades que compõe o Conselho Municipal de Trânsito, o qual trabalha de forma integrada com as entidades pela mobilização coletiva, mediante a participação das entidades públicas para melhorar a mobilidade e na busca de evitarem-se acidentes. Por esta razão são importantes as mudanças de hábitos, atitudes e situações ambientais, no sentido de que melhore-se a segurança e reduza-se o número de eventos. Por este motivo juntos buscam uma campanha educativa, que é definida pelo CONTRAN, com o tema “Perceba o Risco e Proteja e vida”, sendo que em todo o País ocorrerão campanhas neste sentido, desenvolvendo-se no mês de setembro várias ações que venham sensibilizar os motoristas, tanto de veículos de pequeno, como de grande porte, no sentido da conscientização, usando-se os espaços de mídias locais para disseminar informações, incentivando a sociedade aos cuidados e prevenção de acidentes. Informou que estas atividades ocorrerão de forma remota, através de internet, rádios e transmissões locais, em parceria com instituições escolares e públicas, no sentido de organizarem muitas tarefas em cima do tema. Citou que o Conselho é composto de representantes da Secretaria de obras, Centro Empresarial, dos dois CFCs, da Guarda Municipal, da Secretaria de Cultura, Brigada Militar, Policia Rodoviária Federal, Uri- Santiago, Central do Transporte Escolar, União de Bairros, JARI Municipal e outros, que junto a Administração Pública elaboram diretrizes para que tornem o trânsito de Santiago mais seguro. Convidou, em nome do Conselho, para que juntos possam incentivar atitudes conscientemente baseadas no esforço mútuo de reduzir os acidentes e tornar esta cidade ainda mais segura de se viver, estando todos atentos aos riscos, protegendo as vidas. Agradeceu a oportunidade dada pela Casa e encerrou. Inscritos à TRIBUNA: VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, registrou aos amigos que hoje terão a votação do Projeto “controle populacional de zoonose de cães e gatos no município de Santiago” cujas comissões já exararam os pareceres. Agradeceu a atenção de todos e restituiu a palavra. VERª. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, cumprimentou ao Sr. Anderson Bitencourt, pois as atitudes de melhorias e segurança no trânsito ajudam e muito a sociedade, já que como pessoas cometemos falhas, porque somos humanos mas, com esta conscientização conjunta, podem melhorar muito neste sentido. Citou um exemplo da rua Tito Beccon, esquina com a Felipe Lopes, onde diariamente encontram motociclistas descendo pela contramão, pensa que até ocorreriam poucos acidentes ali pela grande incidência de motoristas que descem erroneamente no local. Comentou que se as pessoas tem tempo marcado para ir a algum local, deveriam sair um pouco antes do tempo necessário para o deslocamento, para assim garantir que dirijam com cautela, pois “é melhor que se percam alguns minutos, mas que não se percam vidas”, temos que ter o cuidado não só conosco, mas para com os outros também. Lembrou que embora o trânsito esteja menos intenso devido à pandemia, logo teremos a vida voltando ao normal e o trânsito também.  Lembrou que há um ano foi inaugurado nesta cidade a “sala das margaridas”, na Delegacia Regional de Santigo, para que as mulheres vítimas de violência ou assédio tenham um local próprios de atendimento e com pessoas especializadas neste sentido, para que as mulheres que sofrerem algum assédio ou violência; possam ser melhores atendidas. Citou que esteve lá e verificou na inauguração que as mesmas tem um bom espaço; direcionado apenas para estes atendimentos. Parabenizou a Delegacia por este bom trabalho que está sendo desenvolvido no local.  VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, cumprimentou o Sr. Anderson Bitencourt do conselho de trânsito. Destacou que é importante terem a Secretaria de Educação e Cultura a fazer parte do mesmo, pois não adianta fazer a semana de trânsito, se na prática não se tem educação, que é o princípio de tudo. Disse ter tido acesso a um vídeo gravado, onde teria visto uma cena impressionante de uma pessoa que teria “desaparecido” dentro de uma boca de lobo, não irá divulgar nada, mas irá verificar com a secretaria de obras para resolver esta situação, pois nesta manhã sua secretária Andriele teria ido à Prefeitura e não encontrou o Secretário na mesma, mas na manhã seguinte procurará novamente o Secretário para resolver a situação, seria uma cena muito forte, onde um munícipe desaparece numa boca de lobo, na Rua esquina Jose de Matos com Osvaldo Aranha, cujas quatro bocas de lobo que dão acesso às calçadas estão quebradas e precisam tomar providências, por isso encaminhou tais pedidos à Prefeitura, pois não viria apenas fazer acusações ao microfone. Estando entrando na semana do trânsito, para encerrar o assunto, informou que irá fazer um último pronunciamento em relação ao fato que ocorreu envolvendo o Prefeito municipal na semana passada, onde muitas divergências teriam ocorreram na Casa, disse que “de coração” veio pedir desculpas ao Ver Décio e ao Ver. Rafael, pois teriam ultrapassado dos limites da discussão pública, talvez levando para um lado que não deveriam ter levado. Mas acredita que Santiago merece ter uma resposta para todas estas divergências, porque houvera divergência entre marcas de equipamento, mas que estariam “clareadas” no documento que teria vindo da Polícia Federal, na sexta-feira passada, agora teria certeza de que hoje poderão encerrar o assunto. Disse que tentara uma CPI na Casa, para esclarecer todos os fatos alegados, mas que foram esclarecidos pela Superintendência da Polícia Federal, com sede em Porto Alegre. Leu o documento “para verem que não estava levantando falsas acusações para apenas denegrir a imagem da maior autoridade de Santiago”, o qual “deveria dar o melhor exemplo e não deu, usou muitas pessoas para mentir por ele, e quando pede desculpas é porque tem pena das pessoas que foram usadas por ele”, porque segundo explicou, teriam vindo falar no microfone desta Casa que havia sido usado um aparelho errado, que o aparelho que executou a infração não existia, destas pessoas tem pena, por ter a certeza de que foram “usadas pelo Prefeito de maneira tão ingrata e antidemocrática”. Pensa que pedir desculpas ao Ver. Décio “seria pouca coisa”, pois quem teria que vir pedir ao mesmo, muito mais do que Sua Excelência, Décio saberia quem é, assim como Rafael, que foram usados para vir ao microfone defender o indefensável. Citou que havia dúvida se existia ou não o aparelho utilizado, mas teria em mãos um documento oficial da Polícia Federal de Porto Alegre, assinado por membros da Superintendência, o qual leu na tribuna onde fala no aparelho utilizado pela Polícia Federal quando realizou o teste, o etilômetro da marca Toximers, Modelo álcool sensor 4, e afirmou que todo o documento que disser que não é álcool sensor 4, não seria verdadeiro. Informou que quanto ao outro aparelho que teriam dito que fora usado, precisa ser esclarecido pelo Poder Executivo e polícia Federal, pois estaria muito claro “Alcool sensor 4, número do INMETRO 13847187, aferição com prazo de validade, sendo a validade 28.02.2019 a 28.02.2020. Seguiu no tempo de liderança: afirmou que o aparelho existe e estava dentro da validade, sendo que no teste de medição realizada o usuário testou 0,28 ml de álcool por litro de ar alveolar expirado, medição considerada para fins é 0,24, o equipamento supracitado pertence à Polícia Rodoviária Federal, sendo que fora dito no microfone de que este aparelho não existia na Policia Federal, não pertenceria à Polícia Federal, mas pelo documento que pertence, é da 12º Regional Polícia Federal, que fica em São Borja. Segundo ele “teriam criado muitas situações”, mas estaria tudo ali no auto de infração, com o nome do policial e matrícula, que não iria citar. Comentou que não irá dizer que o nome do motorista, que na primeira tentativa não teriam conseguido o nome do mesmo, pois não seria do quadro de funcionário da Prefeitura, mas tal motorista fora chamado “para salvar o Prefeito deste teor alcóolico elevadíssimo que o mesmo estaria, o qual é ligado a um cargo de confiança, braço direito do Prefeito Municipal, marido de uma servidora municipal, cargo de confiança, servidor que a vida inteira trabalhou e que foi usado para ir retirar o carro do local” e pediu para usar o restante do tempo da Ver. Eva. (Neste momento a Presidente informou que o Ver. Gildo já usou os cinco minutos e mais dois da liderança, terminando o seu tempo, só poderia ter usado o restante da Ver. Eva se isso fosse solicitado antes do tempo de liderança). VER. RAFAEL DA SILVA NÊMITZ = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, saudou diversas pessoas na Casa, elogiando a presença da Imprensa e desejando que sempre todas as Imprensas estejam presentes acompanhando os trabalhos na Casa, como tem feito o Sr. Júlio Martins. Cumprimentou a jovem Natália Brito que, através de Sua Excelência, se filiou ao partido Progressistas, acha bom que os jovens conheçam a boa política. Achou bom que o Sr. Anderson Bitencourt, da Brigada Militar e Presidente do Conselho de Trânsito estejam na Casa, falou-lhe de sua satisfação em ter sido estagiário da Polícia Civil quando mais jovem. Ponderou que o Ver. Gildo vem ao microfone trazer suas alegações, mas não irá responder ao mesmo, porque aquele teria seus motivos, mas para si estariam claros os seus objetivos, pois estão às vésperas das eleições. Disse respeitar muito aos órgãos de segurança, não consegue acreditar que um órgão de segurança iria se corromper para proteger político A, B ou C. pensa que tudo que está sendo falado ou tentado, o Ver. Gildo deveria procurar outros meios, já que insiste que houve crime, pois pela confiança e relação que tem com todos estes órgãos de segurança pública, enaltecendo um dos mais conceituados destes policiais militares, o Sr. Anderson Bitencourt, declarou que nenhuma Instituição, seja a Polícia Civil, Brigada, Exército, Policia Rodoviária Estadual ou Federal se corromperia para beneficiar algum político, mas o colega insiste, está no direito hoje como oposição, então que siga fazendo isso com as suas razões, que busque os meios que achar necessários. Já Sua Excelência e o Ver. Décio, seguirão defendendo ao Prefeito Tiago Gorski Lacerda e a Polícia Rodoviária Federal, a qual já lhes explicou o que precisavam saber, além disso, respeita um órgão federal superior a esta Casa. Por fim, pediu desculpas, não ao Ver. Gildo, que nas últimas sessões tornara-se bastante agressivo, trazendo acusações pessoais para este Parlamento, contra colegas, algo extremo e desnecessário. Usou o tempo do Ver. Batista: lembrou que sempre defendeu e teria elogiado a harmonia e união desta Casa Legislativa, até chegarem ao período pré eleitoral, lembrando que uma relação de educação que foi construída por três anos entre os Vereadores e alguns a teriam jogado fora por interesses políticos. Citou um texto do Arcebispo Metropolitano de Belo Horizonte, onde diz que “a boa política é uma forma iminente de caridade, conforme ensina o papa Francisco, o caminho fundamental para, através da cidadania, realizar obras. Verdade que precisaria tocar o coração de todos, sobretudo dos candidatos que serão escolhidos pelo povo para exercer o Poder.  Mesmo que diversos interesses estejam envolvidos nas discussões políticas, é dever de cada político permanecer firme na defesa de seus representados, não se deixando seduzir-se por objetivos de grupos, com ambições pouco nobres.” Falou ainda o texto “de respeito e referenciais inegociáveis ancorados no compromisso e no bem comum, se valendo do diálogo para achar as soluções mais adequadas pelo bem comum, a partir da argumentação lúcida sobre a realidade e não em interesse individuais. Fazendo com que a política se torne cada vez mais uma arte do diálogo, que exista pelo exercício político uma disposição para exercício da humildade e generosidade, escutar sem se apegar a interesses egoístas, renovando a disposição para sempre dialogar, evitando descompassos, que segundo ele, ocorreram muitos nesta Casa”. Pediu que se reflita muito sobre o texto e lamentou que nos últimos meses a Casa do Povo teria virado “Casa de Circo”, de bate bocas e troca de ofensas pessoais, desrespeito a colegas que antes sempre se respeitaram. Citou que estamos vivendo neste ano tempos difíceis com o corona vírus, deseja que muitos venham se tornar mais humanos. Disse ser novo e ter muito o que aprender na política, tendo colegas mais velhos e experientes a quem muito respeita, mas que as pessoas entendam que a política não se faz mais a “pau e a grito” ou com argumentos “oportunistas e eleitoreiros”, mas avaliando-se muito o que vem sendo dito, especialmente as ofensas que partem para o lado pessoal. Relembrou que começaram em janeiro de 2017 unidos, parceiros, com debates acalorados apenas em cima de projetos. Tem fé de os que na Casa ficarem pós eleições tragam em mente que devem debater apenas projetos e ideias, mas não como teria ocorrido nos últimos dias, com baixaria, acusações pessoais, situações nem sempre reais, mas que se tornam “fatos políticos às vésperas de eleições”, as pessoas estariam cansadas disso. Rafael afirmou que tem sua consciência tranquila de seus atos enquanto imprensa e, neste pouco tempo onde atua como político, muito errou, mas muito aprendeu, sente hoje orgulho por ter “enxergado que estava no lado errado, o lado de pessoas que querem a todo custo entrar na Câmara e na Prefeitura, com objetivos não tão claros, sem conseguir reconhecer o quanto Santiago vem se desenvolvendo”. Acha saudável haver oposição, debates democráticos, lutar por uma cidade e uma sociedade melhor, mas que saiba-se fazer isso com respeito, dialogando com respeito e olhando “olho a olho” com colega, amigo ou opositor, assim se mostrarão pessoas grandes, aptas a aprender, a reaprender e seguir buscando o que mais precisam: sinceridade, humildade e transparência. Encerrou. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que nem iria fazer uso da palavra hoje, mas por ter sido citado pelo colega Rafael e pelo colega Gildo, que veio hoje com o “mesmo mimimi de sempre” ( neste momento  o Ver. Gildo lhe fazia gestos da tribuna e Décio pediu-lhe que parasse de abanar, porque para Sua Excelência, tais gestos não lhe diziam nada). Ponderou que nesta tribuna não “se apegaria ou se alegraria na defesa ou não do Prefeito Tiago”, mas sim ao cidadão que fora acusado nesta Casa, o qual no próprio processo trazido pelo Vereador que antes falou,  que pela má fé daquele não se dera conta de que ele mesmo trouxe o original do auto de infração, pelo policial rodoviário, que diria “1ª via”, que é do órgão autuador, “ álcool sensor 1”, a via teria sido entregue ao Prefeito seria a mesma dizendo: “ 2ª via: do usuário” também diria “álcool sensor 1”. Refletiu que se houve algum erro, cabe buscar na Polícia Rodoviária Federal ou onde o colega achar que deva buscar. Porém, o colega deve parar com má fé e com “mimimi de ranços políticos”, pois seria isso “só o que o mesmo tem feito até hoje”. Explicou que Sua Excelência se baseia no Ofício mandado pelo Chefe do Núcleo de Processamento de Infrações, algo oficial, ninguém “cobrou isso ou inventou isso”, inclusive  tal Ofício já teria sido colocado em “live” feita pelo colega Gildo, e no ofício diz “ tal cancelamento deve-se a vício formal ou material, observado no auto de infração em epígrafe, de modo que pedimos escusas pelo inconveniente”. Aparte do Ver. Gildo: veio explicar que o documento que Décio teria ali não seria Sua Excelência quem teria dito, quem mandara, segundo ele, fora o Prefeito no recurso dele, já com relação ao documento que Décio teria em mãos afirmou: “fora criado em laboratório, laboratório do crime e da corrupção, mas o documento verdadeiro para tirar toda esta dúvida, nós fomos a São Borja, na 12ª, e pedimos qual aparelho que fora usado pela Polícia Rodoviária, o aparelho está aqui, dito pela Polícia Federal. Isso vai ser tudo levado para o Ministério Público Federal, tenho certeza que este documento que tu tem aí vai dar cadeia para muita gente.” O Ver. Décio disse-lhe: “então o Sr. Quer dizer que tem mais uma acusação: laboratório do crime pela Polícia Rodoviária Federal e o Executivo Municipal, é isso que o Senhor está dizendo.” “Então que bom, tomara que o Senhor tenha provas de tudo isso, pois estaria dizendo que a polícia Rodoviária Federal está participando do crime, está cometendo um crime, é o que o Senhor estaria dizendo nesta Casa”. O Ver. Rafael pediu aparte: Comentou ser o maior absurdo que já teria ouvido em toda a sua vida, achando bom que tenham na Casa um policial militar hoje. (neste momento o Ver. Gildo manifestou da sua Bancada, fora do microfone, demonstrando sua contrariedade por ter tido seu nome citado no aparte). O Ver. Rafael disse que se dirigia ao Ver. Décio, ponderando que evidencia-se a acusação que fora feita pelo colega, de que existiria corrupção dento da Polícia Rodoviária Federal, o qual alegou que não pode ter o nome citado no aparte, se cometeu tal falha pediu desculpas, mas achou que este áudio deve ficar gravado e enviado uma cópia à Polícia Federal, para que sejam tomadas as providências, pela gravíssima acusação que fora feita. Ratificou ainda sobre o seu respeito aos Órgãos de Segurança de Santiago, que não se corromperiam para proteger nenhum cidadão, seja ele quem fosse. O Ver. Décio comentou que este assunto demonstraria o “desespero político do Ver. Gildo”, trazendo uma situação “supostamente por ele, não resolvida, supostamente por ele, criminosa” nem iria mais falar sobre este assunto, mas como o colega trouxera novamente o assunto, inclusive acusando a Polícia Rodoviária Federal de crime de corrupção ativa, foi que resolveu trazer e mostrar novamente as provas trazidas “por aquele” próprio. Parabenizou ao Executivo Municipal, em nome do Prefeito Tiago Gorki Lacerda, pela aquisição de mais um patrola para trabalhar pela comunidade, segundo ele, mais uma demonstração de que “isso não preocupa, isso só os faz trabalhar mais, e o que vem de baixo só o que os atingiria é formigueiro” e para o Prefeito Tiago, este tipo de críticas não o abalaria, o mesmo estaria lá para trabalhar pela comunidade da cidade e assim o estaria fazendo. Ponderou que hoje na Casa estaria um servidor municipal, o Sr. Airton, que saberia do comprometimento de Tiago, das equipes e da turma do Executivo Municipal para trabalhar. Pensa que este tipo de coisas não o abalará, comprara mais máquinas para atuar em prol do município. Aparte do Ver. Joel: veio parabenizar as notícias, agradecendo ao Prefeito pelo excelente trabalho, com relação principalmente aos agricultores, pois fora mais um investimento em torno de 600 mil reais em prol dos agricultores municipais e para melhorar a vida dos munícipes, pois “enquanto uns latem, mais a caravana passa” para trabalhar e melhorar a vida da comunidade. O Ver. Décio agradeceu o aparte e seguiu no tempo do Ver. Dionathan: Sobre as palavras que foram ditas por Joel, “enquanto o barulho vem de baixo, vamos crescendo em forma de trabalho”.  Ponderou que nada irá mudar, mesmo que alguns critiquem, como uma crítica que teria ouvido de que “deram a rasteira no pastor”, não seria nada disso mas, quando a pessoa  não quer mais, esta pessoa precisa ser “muito bem substituída” e o foi substituído muito bem, por indicação da Casa inclusive, pensa que desta Casa tem que sair quem trabalha e merece, e dela irá sair o colega Marcelo Gorski, o popular Peru, para assumir o Vice na Chapa, pela competência, trabalho, mérito e pela humildade que este Marcelo teria, pelo trabalho que demostrou nesta Casa, teria o merecimento. Pensa que assim que deve ser nesta Câmara mostrar o trabalho, serviço e respeito pela comunidade de Santiago, todos teriam que fazer isso: trabalhar. Salientou que mostrar defeitos, aponta-los, qualquer um aponta, “mas mostrar serviço é para poucos”. Pensa que “teria muita gente, dentro desta Casa e fora daqui, que acusam e acusam, mas nunca fizeram nada, muitos estiveram dentro da Câmara ou estão, e nada fizeram”. Concluiu dizendo que acusar é muito fácil, seria “a arma dos incompetentes, acusar e não mostrar o devido valor do que deve ser feito”. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: Veio agradecer a toda a equipe da ANIMED, Pet Shopping e clínica Veterinária da Pamela Martinuzzi, que com seu grupo e alguns voluntários, teriam feito a primeira “live animal” para promover as doações de 7 animais que estavam abandonados no canil, sendo que a mesma sempre vem ajudando ao Canil, desde que era acadêmica e agora fez esta parceria, o “transforma cão”, toda a semana pegaria algum animal no canil, o qual recebe banho e tosa no Pet e fica disponível para a adoção. Ponderou que todos foram adotados, sendo que ontem sete animais teriam sido adotados. Agradeceu à Pâmela e a todos os que ajudaram, destacando que Sua Excelência fez a doação das vacinas contra doenças e de lá do Pet aqueles já saíram vermifugados, com a carteira de vacinação em dia, os novos tutores só terão que manter. Desejou que mais pessoas se associem a esta Causa. Citou ainda que hoje, nesta Casa, estará entrando em votação a aprovação do projeto para o castra móvel. Não havendo mais pronunciamentos, a Presidente suspendeu por alguns minutos a sessão. Após, foi reaberta e passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO 019.2020.EXE: “Dispõe sobre o controle populacional de zoonoses, especialmente cães e gatos no município de santigo através de uma unidade moveis de esterilização, atendimento e educação.”  Comissão de constituição, redação e justiça: PARECER FAVORÁVEL. APROVADO O PARECER POR UNANIMIDADE. Em discussão: Ver. Décio: disse ter algumas dúvidas em relação a quantos cães por família/anual as pessoas terão direitos ao atendimento pelo castra móvel. Citou alguns pontos no projeto que trata dos valores que deverão ser recolhidos ao Executivo, e estabelecido por Decreto, os quais não teriam ficado claro. A Ver. Eva: disse que não haveria uma definição do número de animais, mas tentaram uma definição de colocar um número de cinco animais por família, porém, teriam esbarrado em numa legislação. Agora, por uma Legislação Federal, poderão talvez definir um número de área física máxima, ou mínima, neste sentido de número de animais. Citou sobre o apoio da Sra. Rosane Smerio, que ajuda muito nestes assuntos, disse que com ajuda da Sandra e com apoio de Secretaria de Bem Estar Social, fez estudos para que possam, legalmente, definir nos condomínios de casas que se possa autorizar que cada família tenha, no máximo, um felino e um canino, ponderando que existiria a necessidade de possíveis alterações no Código de Posturas para poderem regular alguns aspectos. Com relação ao preço a ser pago por uma castração, sugerira à Prefeitura que fosse fixado em VRM, lendo as sugestões que enviou ao Executivo, sua proposta é de que para o proprietário de animal que exceder a renda máxima estabelecida nos critérios para gratuidade, haveria uma tabela de cobrança, iniciando em 6 VRM para castração de animais de porte médio a grande, 5 para porte pequeno, 4 para castração de felinos (gatos) sendo o valor  referência de clínicas particulares, pois o “castramóvel” seria para atender a pessoas de baixa renda, já as que tem condições de pagar devem buscar uma clínica particular. Comentou que não desejam prejudicar a profissão dos colegas veterinários, que já oferecem estes serviços, salientando que os projetos onde são atendidas pessoas pela ACPA, são direcionados àquelas que realmente não teriam condições de pagar nem o material, os que tem condições precisariam levar às clínicas, por questão de justiça para com os trabalhos deste profissionais. Explicou que o controle populacional de cães e gatos através do castra móvel seria um projeto que visa a saúde pública por causa de animais abandonados, muitos com vermes e outras doenças, e para as populações carentes. O Ver. Décio concordou que falariam mais ou menos a mesma língua neste sentido, não podem aguardar uma Lei Federal para definir, pensa que o projeto precisaria contemplar um número “x” de animais por ano/por família, e que devem proteger o profissional veterinário. Mas explicou que chegou a fazer 1,5 anos de veterinária, não concluindo o curso, mas lembra-se que o próprio curso de veterinária busca animais abandonados ou de famílias carentes para castração e cura, no sentido de práticas e aprendizado. Pensa que o Executivo precisaria ter um parâmetro de tabela relacionada ao preço das particulares para se basear, deveriam se reunir e achar um consenso, estudar bem estes pontos. Por isso PEDIU VISTAS AO PROJETO:  o pedido de vistas foi colocado em votação e FOI APROVADO UNANIMIDADE dos presentes, com a ausência do ver. Clairton. PROPOSIÇOES: Ver. Eva: V.C. para com a Sra. Pamela Martinuzzi, junto a Pet Animed, pela belíssima “live” em favor da causa animal. /para com a Delegada Elizandra Batista, pela comemoração de uma ano de inauguração da “sala das margaridas”/ Ver. Batista: V.C. para o Grêmio de Subtenentes e Sargentos, através da Diretoria, pelos 61 anos da Entidade./Vers. Marcelo e Batista: V.C. para com a Escola Estadual Apolinário Porto Alegre pelos 98 anos completados em 29 de agosto./Ver. Joel Oliveira: V.C. para com a Sra. Tatiane dos Santos,Pela conclusão da pós Graduação Direito de família, pela faculdade Dom Alberto./ Ver. Rafael: V.C. para com os empresário Adair, Lucilene, Eduardo e Gustavo Fiorenza pelos 11 anos da Fiorenza Veículos, em 1º/09./ Vers. Rafael e Dionathan Farias: V.C. para com os empresários Vander e Iury Guasso, bem como demais colaboradores, pela inauguração do WIG-Supermercados./ Vers. Batista, Marcelo e Antônio Carlos: V.C. para com o grupo de escoteiros Touti Negra, pelos 34 anos da Instituição. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE ( com ausência do Ver Clairton). A Presidente lembrou o feriado do dia 7 setembro, que cairá na próxima segunda-feira, perguntou aos pares se desejam na terça ou na quarta a Sessão, foi definindo com a aprovação da maioria (com ausência do ver. Clairton) que a sessão ocorrerá na quarta- feira, dia 9/09, às 9 horas. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária e foi lavrada a presente Ata. =======
Santiago, RS, 31 de agosto de 2020.

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE  
 = PRESIDENTE =

VER. MARCELO GORSKI DE MATOS

= VICE-PRESIDENTE =
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS            VER. JOEL DE OLIVEIRA
= 1º SECRETÁRIO =                                           = 2º SECRETÁRIO = 
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